

建功立业新时代 砥砺奋进新征程 “八一光荣榜”出炉!162位瑞籍青年榜上有名

■记者 吴戌慧

人民子弟兵是最可爱的人,他们听党指挥、练兵备战,逆行抗疫、抢险救灾,助民爱民,忠诚担当。去年以来,广大瑞安籍官兵牢记家乡人民的嘱托,建功立业,报效国家,为强军奉献青春,为家乡增光添彩,涌现出一批具有时代特色的先进典型。今天是中国人民解放军建军95周年的日子,本报采访了两位荣立三等功的瑞籍军人代表,听他们讲述各自奋斗的故事。

叶圣土

成功“上岸”的“孔雀蓝”,助力有志青年圆梦军营

“如果不是看到部队的文职招录信息,可能这辈子我都不会与军装产生交集。”2020年,来自仙降街道的叶圣土从友人那里得知了军队文职招录信息,激起了心中的涟漪。

2020年底,叶圣土通过军队文职公开招聘考试,成功“上岸”,目前担任泰顺县人民武装部军事科参谋。2021年下半年,他参加浙江省军区新(预)任参谋集训,需要完成作战标图、作战计算、动员文书拟制等6个课目的考核。对于社招入职的叶圣土来说,与其他现役、转改的文职人员相比,他的相关军事素养严重匮乏。为此,他奋起直追,迅速摸清自己的短板弱项,针对性加训、补训,并充分发扬“一不怕死,二不怕苦”的奋斗精神,不断在参

谋“六会六能”和体能训练上下苦功夫,最终夺得综合成绩第一的优异成绩,荣立个人三等功。“这次集训收获很大,不仅掌握了参谋基本技能,还充实了业务知识,让我今后干好本职工作更有自信和底气了。”叶圣土说。

谈起入职后的经历,叶圣土感慨颇多。他说,刚入职时,发现隔行如隔山,如兵员征集、民兵整组等工作,如果没有一定的业务知识和实践经验,是难以干好的。为此,他一边干一边学,勤查多问,在历年工作台账资料中学习,在一次次的工作任务中磨炼,在领导和同事的帮助下成长,以兢兢业业的态度,确保高标准完成各项工作。自去年入职以来,叶圣土始终恪尽职守、兢兢业业,遇到

问题积极请教单位同事,主动加班加点完成上级布置的各项任务。今年,他参加温州军分区第五届岗位练兵比武活动,个人综合成绩排名全区第五,由其负责训练的战场救护转运民兵分队也斩获第一名的好成绩。

如今,适龄青年踊跃参军已成为一种常态,参军报国成为越来越多有志青年的追求。“为部队输送高质量兵员,是我的职责所在,助力有志青年圆梦军营,也让我感到意义非凡。”叶圣土说,军营是一所大学,是青年展示才华、建功立业、报效祖国的大舞台,希望更多高文凭、高素质和有专业特长的适龄青年投身军营,为伟大的中国梦、强军梦注入新活力。



虞瑞增

参军五载两次荣立三等功,靠实力成为“别人家的孩子”



“以前我是一名普通大学生,部队这个大熔炉让我‘脱胎换骨’,现在的我是一名拥有强健体魄、意志坚定的军人,以后我也会成为一名坚韧顽强的中国军人,我对未来充满信心。”这是瑞籍现役军人虞瑞增三年前说过的话。

虞瑞增是马屿镇人,2017年下半年,本该读大二的他做了“人生中最重要选择”。通过报名、体检等多项严苛的考核,虞瑞增光荣入伍,成为了一名武警战士,服役于武警北京某部队。2019年,他报考军校,被西安武警工程大学录取,后通过竞争上岗,成功担任该军校某学员队模拟指导员一职。从大学生转变为战士,再从普通战士蜕变为干部,虞瑞增仅用了五年时间。

五年来,他荣立个人三等功2次、个人嘉奖2次、“四有”优秀学员2次,于2021年受全国科技活动周组委会办公室优秀表彰,荣获“激扬青春梦,永远跟党走”第二届西安市大学生红色经典诵读比赛二等奖、武警部队“科学战疫,科技强军”科普讲解比赛三等奖、解放军和武警部队“科学战疫,科技强

军”科普讲解比赛优秀奖等多项荣誉……翻开虞瑞增的荣誉簿,仅2021年度所获奖项数量就有20多个,其中省级以上荣誉4个。

军营建功勋,家乡传美名。过硬的“荣誉簿”,见证了虞瑞增从一名战士到干部的蜕变,也让他成为了大家眼里“别人家的孩子”。然而,闪亮的光环背后,有着许多不为人知的辛苦付出。

虞瑞增回忆道,刚入伍时,他身材瘦弱,为了练好队列动作,利用午休时间反复练习动作,每天设定3公里跑训练并不断加大训练强度,夜晚“开小灶”强化锻炼……经过几个月训练,他的体能明显增强。同时,他在部队里发挥自身优势,参加多个演讲比赛并名列前茅,被武警部队评为2017年度“最美新兵”。后他担任支队比赛活动评委,在组织策划活动中发挥作用,并在北京武警公众号军营电台担任主播,撰写文章述说战友心事和传播优秀作品,2018年在部队荣获嘉奖1次、个人三等功1次。

从北京辗转至西安,从部队考到军队,虞瑞增一路“过关斩将”,成为军校学员队干部中的一员。

他坦言,起初,为了能够在较短时间内适应新环境新岗位,他争分夺秒、全力以赴,在工作岗位上勤勤恳恳、兢兢业业,白天跟着学员队干部一起组织安排学员日常生活、学习等,熄灯以后加班加点处理各类事务,就这样两个多月时间顺利掌握了工作方法。充实的工作之余,他还主动发挥自身特长,积极参与部队组织的演讲比赛、辩论赛等文艺活动,为组织赢得许多荣誉,也得到了上级单位的肯定。

“参军入伍是我人生中最正确的决定。部队让我从懵懂稚嫩的少年蜕变为成熟稳重的男子汉。”如今,这位“别人家的孩子”已然成了“征兵宣传大使”,每次回到家乡,虞瑞增总会热情地向亲朋好友讲述自己的当兵故事,通过宣传入伍政策,鼓励更多适龄青年踊跃报名参军入伍。



八一光荣榜

荣立三等功瑞籍军人名单(22名)

叶圣土	夏晨豪	何领杰	阮杰威	姜益锭	夏晓敏
虞瑞增	姚旭海	吴跃豪	万可夫	郑怀仁	陈锦浩
徐瑞涵	陈景喜	郑大伟	刘威	洪才军	
王应皓	詹傲	孔维钰	张锋	侯岳奇	

瑞籍“四有”优秀个人名单(140人)

徐瑞涵	叶博文	池伟森	陈宇轩	黄克东	郑聪聪
舒柏睿	金延威	张康年	张威特	钟顺棣	董显祥
陈跃伟	张棣	蔡鸣鹤	赵涛涛	诸葛爱坚	徐铭远
吴跃豪	林炯	陈桢昊	张润	张文鑫	郑钱
胡晓钧	李泯江	陈斌	蔡家泽	杨琳	陈一帆
吴崇杰	彭可澄	阮伟强	刘威	卢达	林孔楚
龚宁献	郑毅	金冠华	陈科铖	周帮博	林志豪
郭品豪	彭晶莹	梁世杭	叶信锦	姜益锭	蔡炬泽
王叙	李煌耀	余俊杰	李章程	孙振耀	徐金城
周怡慧	徐中坚	陈芝洋	戴文泽	朱哲	陈炜
金一力	蔡了一	陈昱澈	周亨浩	郑嘉彬	陈依炜
黄小东	曹宁宇	陈昱澄	舒豪迪	陈盛嘉	陈丹彤
翁晓翔	潘致远	宋丰盛	岑一伟	叶增磊	林承政
余忠义	洪才军	张一帆	张洪宝	张理峰	姜亨特
彭图桢	许森	林鑫华	吴程	鲁日佩	倪孝诚
金旭森	郑瑞	蔡译广	谢钦丰	韩克城	陈熠
陈国杰	陈维伦	李浩	庞大兴	邱成志	陈豪
项琪皓	胡宇亮	许炜浩	柴荣熙	缪勤豪	吴胜妙
倪斌斌	陈安格	林金威	陈翼	方皓源	林王祥
张炜煌	马力军	陈银钊	叶鸣雷	魏宇恒	曾文档
彭瑞辉	林志豪	余洋	郑庆伟	缪陈晨	
林迅	肖奥格	林荣伟	林晓豪	缪春豪	
杨威	南瑞儒	陈瑞钰	陈陈琪	谢华一	
张殿	薛佳儒	张世杰	陈敬重	叶恒见	

近年来,广大瑞籍现役官兵深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,积极投身中国梦、强军梦的伟大实践,在国防和军队建设上勇于担当、锐意进取、无私奉献,涌现出一批有灵魂、有本事、有血性、有品德,具有时代特色的先进典型,受到军地各级褒奖,成为全市人民的骄傲。

去年,22名瑞籍军人因政治思想强、军事技术精、作风纪律严、工作表现突出等荣立三等功,140名官兵表现优秀荣获“四有”优秀个人,荣登2021年度“八一光荣榜”。

据了解,荣登“八一光荣榜”的162名瑞籍军人来自全市各乡镇、街道。在这个队伍中,既有经验丰富的部队军官,也有初出茅庐的“鲜肉”士兵;他们分布在海陆空及武警部队,驻扎在全国各地,展现了当代军人威武文明的风采。